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TEXTE - SUPPORT :
. Dans une fabrique de chemises
La coupe du patrona s ‘exécute 3 la machice ef, dans Jateljer, pour remplacer
les anciens ciseaux et les mains des cuvriers, de grandes scies & ruban glissent
sans interruption a travers les éablis, sur lesquels les pidoes de Hissu sont apponées
_ Far les apprentis. _ :
Les coupeurs, debout devant I'établi, placent le tissu plié devant |a table, le-
poussent des mains contre |a scie, qui mord daps I'étoffe, en suivant les tracés sur
_ une épaissenr de plusieurs centimetres,
En quelques secondes, trms douzaines de chennses soit ainsi ccupees prétes
pour la couture. '

A. CDLEAE'I'_I‘E . 'Exculsiom A travers les métiers®

QUESTIONS ;
I. COMPREHBENSION {4 points) :
13 Daps cette fabrique (lexte}, avee quoi coupe--on le tissu 7
a} Voici trois affirmations; repére celle qui st vraie ot TELO]H.E la:

- avec les cisegus,
- avec la machine,

- avec ja man. . _
. ' , _ (0,5 point
b) Reléve, dans le texte, un élément {ou plus) pour justfier on chofx (0,5 point)
2} Releve, dans 1z 1este, in nom de métier, (1 point)
3) Dans cette fabrique, & travail aves fa‘scic 4 quel avaniage 7 ' '
Voict Irois réponses; Recopie celle qul et JUST.E (i point)
-le calme, - lalenteur - @ rapidité.

4) Que foni les apprentis dans cette fabrique 7 - {4 poiat)



I1. LANGUE et COMMUNICATION (ﬁ points} :

1y "Les coupeurs plarent le tissu plig sur la able”.

Sans en changer le sens, réeris cetle phrase en la présentant ains :

L USSU cn ittt e FES COUPEULS, (1 point)

2} Trouve les antonymes des mots soulignés dans tes ETOUPSS DTINAUT SUiTans

-De grandes scies.
- Lo tissu plig {1 poini)
33 Lis les phrases suivantes et complte le Lableau : {1 poin

- La scie mord daps |'étolie.
- Les chemises sont prétes pour étre coupées.

mode temps
- mord ) saa i diaen et a e
- Efre coupées P
4} Réécris les phrases suivantes en remplagant le verbe “faire” par un éguivalent ;
: {1 puinti

- La femme do ménuge a falt 1o burcau, avan: de parhr.
- J'al faif six ans i I'école. (. point )

5] Communication (2 points)
Exammc les plrases swivantes -
&) - ke travail dans cene t'abnque esi l'nnmdabie
B) - Les ouvriers détestent le travail i la machine.
¢} - Ley machines sont bruyantes.
d} - Les coupeurs de tissu ont bien fai de travailler avec ces seies.

Expriment-clies un jugement favomble ou défavarable 7
Classe ces phirases dans un tableav (modale ci-aprég) - (0.5 x 4 =2 points}
Jugement favorable Jugement défavorable

Il - PRODUCTION ECRITE { 10 points )

1. E. de rédaction (4 poiuts) :
Yoici les phrases d'un texic {présentées de fagon désordonnde}. Remcts-les
dans un ordre logique (de {agon A abtenir un texle cohérent)

P1- malheurevsement. peu de gens lui ressemblent
P2--cela est dil au rait que cette dame aime énormément son travail.

P3- prenons l'exemple de Maria; méme =i cl}c & soixante sepi ans, elie
cotlinue & travuiller sans jamais g'absenter. .

Pd- le wravail permel A individu de rester ¢h bon étal de sanlé.

2. Production écrite (6 points) : :
Redige un texte court (6.4 19 lignes) pour le journal de ton Etablissement,

dans lequel tuy exprlmca ton admiration pour un ouvrier de soixants scpl ans, qui

ditne son travail. ' '

Veici quelgues indications : évo

que les qualités de cet ouvrier. Exprime ton-
admtmhon de différenies maméreg :



